



Seja občinske konference SZDL 30. junija

Poudarki iz govora Janka Rednaka na slavnostni seji občinske skupščine 22. junija

V teh dneh, natančneje 21. junija, pred 44 leti je Osvobodilna fronta v Ljubljani organizirala največje ženske demonstracije, ki so bile edinstvene in prav gotovo eno najdrznejših dejanj našega osvobodilnega gibanja nasploh. Demonstracije so potekale od februarja do avgusta 1943. leta, a največji obseg dosegle prav 21. junija. Težko bi našli boljši zglede za naše ravnanje in delo v sedanjem času, ki pa mu vendarle ne moremo pripisati enake ali podobne težavnosti stopnje kot tistim pred več kot 40 leti.

Praznik naše občine je tako tudi priložnost za obnovitev moči, idej in volje za delo, ki čaka vse nas, delovne ljudi in občane v tem težkem družbenem trenutku. Zapletenost razmer v katerih živimo in ki pretresajo naše ljudi, delavce, krajanje, vso domovino, zagotovo ni in ne more biti razlog za brezvoljnost, saj smo v naši polpretekli zgodovini imeli jugoslovanski narodi veliko težjih situacij, ki smo jih z žrtvami in predanim delom premagali.

Tudi v naši občini, bi morali v socialistični zvezi, v širšem smislu, kreptiti in utrjevati vitalne, še vedno aktualne cilje OF in razvijati izročila ljudske revolucije. Ta naloga leži predvsem na mladih, ki se srečujejo z drugačnimi problemi kot mladina pred desetletji, ima pa kvantitativno in kvalitativno boljše pogoje za življenje, čeprav to ne drži povsem v smislu razvijanja celovite, zdrave osebnosti. Predvsem se je v primerjavi s sedanji časi, v času izgradnje domovine in revolucije za mlade jasneje odkrivala vizija družbe, perspektive in njeni ideali.

Vse bolj zori spoznanje, da nismo samo ena od ljubljanskih oziroma slovenskih občin, pač pa tista središčna družbenopolitična skupnost, ki ima posebno odgovornost v osrčju najbolj eksistencialnih razvojnih ambicij naše skupne slovenske narodne prestolnice Ljubljane.

Da je streznitev res več kot potrebna, nam o tem govore politna poročila o gospodarjenju OZD v občini, predvsem pa poročilo, ki ga bodo obravnavali vsi zbori občinske skupščine na zasedanju v juliju. Iz katerega veje vrsta za vse nas zaskrbljujočih rezultatov in ugotovitev — da na skorajda vseh področjih močno odstopamo od načrtovanih družbenih ciljev in družbenega plana, ter da se nam iz meseca v mesec veča število DO, ki so pridelale izgubo.

Kljub temu velja vendarle poudariti izjemne napore tako delavcev v organizacijah združenega dela in še bolj racionalno obnašanje v družbenih dejavnostih, ki ima v občini že na več področjih tudi negativne posledice z možnostjo dolgoročnih negativnih učinkov, pa tudi napore vseh v občini, da bi obvladali zares zelo težko situacijo in negativne trende.

Ceprav smo imeli v prvih treh mesecih izkazan nominalno večji izvoz v celoti, kot lani, pa seveda tudi še vedno v normalnih okvirih stopnjo zaposlenosti in zagotovljena sredstva za zadovoljevanje skupnih in splošnih družbenih potreb, nas prikaz uresničevanja materialnih okvirov resolucije za leto 1987 v celoti, mora še bolj mobilizirati, za resnično prestrukturiranje občinskega gospodarstva in reorganizacije nekaterih dejavnosti ter organizacij v smislu večje učinkovitosti.

Kako naj si delegati in aktivisti SZDL razlagamo že več kot deset let ponavljajoče teme in vprašanja, ki bi v urejeni družbi in v Ljubljani ter njenemu Centru, morala biti že davno razrešena, kot so: prometna ureditev, stanovanjska gradnja, prenova in vzdrževanje, poslovni prostori, varovanje okolja, problemi ogrevanja, grad z grajskim hribom, komunala, zelene površine, turizem, sem pa je še treba dodati tegobe srednjega šolstva, zdravstvenega in socialnega varstva velikega števila upokojenecv — ostarelih v KS občine itd.

Tak način ruši zaupanje, brez katerega ni možno tvorno sodelovanje. Pravkar zaključeni delovni razgovori v KS in priprave na volitve v organizacijah SZDL, so pokazale na osnovne zastoje, zato nas jeseni tudi v pripravah na volitve vodstev DPS in SIS čaka zelo konkretna akcija razreševanja teh težav.

Očitno je, da je nekje med KS in občinskimi, mestnimi in drugimi organizacijami, službami in institucijami kratek stik, ki ga povzroča največkrat človek, saj prihaja do resnih blokad pobud in predlogov delegatov in krajanov, kar je povsem nazorno dokazala razprava in rezultat ob zadnjem referendumu za samoprisevek.

Možnih izhodov iz vse težjega položaja gospodarstva naše občine ni prav mnogo, gotovo je eden najperspektivnejših izkoristek znanja, ki ga imamo v občini in s tem prestrukturiranje v smeri resničnega tehnološkega razvoja, razvoja drobnega gospodarstva, povezanega z družbeno proizvodnjo, turizma, gostinstva, trgovine, racionalizacije skupne porabe in organiziranosti SIS v Ljubljani, prenove in stanovanjske gradnje in ne na koncu vse sile bomo morali usmeriti načrtnemu in racionalnejšemu razpolaganju s prostorom (notranjim in zunanjim) ter brezpogojni sanaciji in varstvu okolja.

SZDL ima gotovo najpomembnejšo nalogo da še bolj tankočutno obravnava in spremlja vsa tekoča gospodarska in politična dogajanja, s čimer je treba povedati, da niti delegati, niti SZDL ne bo apriori in brezpogojno podpirala ukrepe tekoče gospodarske politike, predvsem pa ne tudi vseh administrativnih ukrepov.

Ce mi je ob našem prazniku potrebno še kaj reči, je gotovo to, da je danes ponovno potrebno zgledevanje po lastnostih aktivistov izpred štirih ali petih desetletij.

Tekmovanje z vojaško pištolo

V počastitev krajevnega praznika Krajevne skupnosti Ledina in občinskega praznika občine Ljubljana Center (21. 6.) je Komite za SLO in DS KS Ledina organiziral tradicionalno vsakoletno tekmovanje z vojaško pištolo.

Na tekmovanje so bile povabljene vse DO, s katerimi imamo sklenjen samoupravni sporazum o medsebojnem delovanju narodne zaščite. Tekmovanja so se udeležili predsedniki komitejev za SLO, načelniki NZ s svojimi namestniki in pomočniki. Od 90 možnih točk je prvo mesto zasedla Anita Kovačec, ki je dosegla 81 točk (Center za socialno delo LJ. Center). Na drugem mestu s 72 točkami je Anton Jereb, na tretjem pa s 68 točkami Feliks Cerar oba iz DO (Iskra Kibernetika TOZD Vega).

Najboljši na tem tekmovanju bodo sodelovali ekipno na tekmovanju jeseni, v počastitev praznika JLA, ki ga organizira Občinska konferenca ZRVS Ljubljana Center. V lanskem letu so bile na tem tekmovanju naše ekipe zelo uspešne. JANEZ MEGLIČ

SEJA OK SZDL

Premalo pobud za boljše gospodarjenje

Položaj v gospodarstvu nas močno zaskrbljuje. Podpiramo vse napore IS na področju konsolidacije razmer. V zvezi s tem naj se okrepi vloga IS in sindikata medtem pa naj se delovne organizacije bolj trdno povežejo med seboj. To je nekaj ugotovitev iz razprave na seji občinske konference, ki se je sestala v torek 30. junija.

Iz uvodnih obrazložitvev in iz razprave povzemimo ugotovitve, da ne uresničujemo resolucijskih ciljev, da je izvoz postal nerentabilen in zato tudi zastaja. Industrijska proizvodnja je pod lansko ravni, vendar se v zadnjem času negativna gibanja le nekoliko umirjajo. V rahlo opravičilo nam je lahko tudi nerodnost pri zemanju podatkov, saj je Narodna banka uporabila v letošnjem letu drugačne metodologijo, zaradi česar je pri podatkih izpustila kar polovico januarja. Negativna gibanja na področju izvoza pa nekoliko blaži dejstvo, da so se številne organizacije združenega dela že lani usmerile v tako imenovane kompenzacijske posle in menjujejo blago za blago. Dokaj ugodno poteka izvoz v tistih delovnih organizacijah, kjer proizvodnja ni odvisna od uvoza. Zaostreni pogoji gospodarjenja pa so povzročili, da je v naši občini znatno več izgubašev kot v preteklih letih.

Kljub težavnim razmeram pa ne moremo mimo dejstva, da marsikatera organizacija ni razmišljala o tem, kako bi v okviru pogojev, ki so ji na voljo, uredila svoje gospodarjenje. Tam, kjer so se lotili konsolidacije razmer, so že zabeležili določene uspehe, kot npr. v Kartonažni tovarni.

Marsikje delavcem ne povedo odkrito, v kakšnem položaju so in tudi tistega ne, kaj namerava sto-

riti poslovodna struktura. Ne moremo mimo ugotovitve, da je v delovnih organizacijah še vedno premalo znanja, pa čeprav sedijo v raznih ustanovah delavci z najvišjo strokovno izobrazbo. Ukrepi, s katerimi je zvezna vlada omejila osebnih dohodke, so napravili več škode kot koristi.

Kljub neugodnim rezultatom pa vendarle ne moremo mimo ugotovitve, da smo v preteklih letih le zabeležili določen napredek. V razpravi je nekdo dejal, da smo leta 1980 izvozili iz naše občine za 35 milijonov dolarjev izdelkov, lani pa za 50 milijonov. Bolj kot izvozni rezultati nas skrbi padec proizvodnje, ki ga lahko ponekod razumemo kot »tihi štrajk«. Po drugi strani pa ne moremo biti zadovoljni z nizkimi osebnimi dohodki. V naši občini je približno 1000 delavcev, ki dobiyo za osem ur dela komaj 100 do 120 tisoč dinarjev na mesec. V težkem položaju živijo tudi upokojeneci, mnogi študentje in dijaki.

Ce ne bomo dali občini več gospodarskega zagona, bo propadla, so menili v razpravi in poudarili, da kaže občina lažno podobo svojega dejanskega položaja. Po eni strani je na podlagi ustvarjenega narodnega dohodka najbogatejša občina v državi, po drugi strani pa je zelo revna, ker se večina ustvarjenega dohodka odteka v občine od koder prihajajo delavci na

delo.

V okviru informacije o obiskih v krajevnih skupnostih so na seji poudarili, da bodo skrbeli nad izpolnjevanjem upravičenih zahtev, predlogov in pobud, ki so jih dajali krajanje. Iz pojasnila predsednika občinskega IS povzemo, da je bilo največ pripomb na predlog prometne ureditve v okviru mesta Ljubljane. Zaradi negotovanja številnih krajanov bodo morali bržkone pripraviti povsem novo gradivo. Kritiko so doživeli tudi predlogi za gradnjo nekaterih podzemnih garaž in parkirišč. Verjetno bomo lahko zgradili podzemne garaže na Trgu osvoboditve, za sanatorijem Emona in na območju tovarne Angora. Povsem nova je informacije glede Cukurane, ki jo namerava (vsaj tako je ponudba) prevzeti SOZD Mercator in urediti za servisno dejavnost.

Slišali smo tudi pripombe glede preurejanja podstrešij v stanovanja. Zadeva se je zataknila pri družbenem pravobranilcu, ki je menil, da je cena za prodajo neurejenega podstrešja preizkita in je zahteval, naj bi zainteresirani plačali namesto 80 tisoč dinarjev za m² toliko, kolikor plačajo za m² stavbene parcele. Takšna zahteva je takoj odvrnila interese in to tako učinkovito, da jih skorajda ni več. Posebej so na seji opozorili na nevarnost, ki preti z grajskega hriba, saj je pobočje tako zrahljano, da utegne vsak čas priti do nesreče.

Na seji so med drugim sprejeli tudi sklep o nekoliko spremenjeni organiziranosti občinske SZDL, ki predvideva manjše število organov, predvsem zaradi racionalnosti delovanja. N.I.

KAKO DELUJE CIDM?

Bodo mladi le dobili svoj prostor?

Kaj se dogaja s Centrom interesnih dejavnosti mladih (CIDM), kaj vse so že storili in kaj še pripravljajo smo se pogovarjali s SANDIJEM ŽAKLJEM, koordinatorjem prostoračasnih dejavnosti pri občinski konferenci ZSMS v Centru. O nekaterih problemih CIDM-a smo že pisali, zato tokrat manj o problemih in več o uspehih.

Kaj se dogaja s Centrom interesnih dejavnosti mladih (CIDM), kaj vse so že storili in kaj še pripravljajo, smo se pogovarjali s SANDIJEM ŽAKLJEM, koordinatorjem prostoračasnih dejavnosti pri občinski konferenci ZSMS v Centru. O nekaterih problemih CIDM smo že pisali, zato tokrat manj o problemih in več o uspehih.

Najprej je CIDM pripravil sprejem pionirjev v mladinsko organizacijo. Potem je sledil »Kulturni teden«, v okviru katerega so se predstavile nekatere gledališke

skupine, ki so sodelovale na »Podbah trenutkov«. Problem je bil takrat spet prostor, saj so bile predstave na različnih koncih mesta! Tako sta bili npr. predstavi »Jara meščanka«, ki so jo odigrali dijaki Doma učencev Tabor, v Kapelici na Kersnikovi in predstava skupine ERINJE s srednje ekonomske šole. V Gleju pa je bila predstava učencev DIC Jonov let. Recital, ki so ga prav tako predstavili učenci DIC, pa je bil v dvorani KS Ajdovščina.

Iz tega lahko razberemo, kako

krvavo potrebuje CIDM svoje prostore. Končno se tudi v tej smeri nekaj premika. V občinski skupščini bo 9. julija razprava o gradivu, ki so ga pripravili že prej. Našli so tudi kolikor toliko ustrezen prostor in sicer dvorano na Poljanski 22/a.

Žal pa imajo še ne problem. Kljub zadostni propagandi se mladi premalo odzivajo na razne pozive. Pa tudi izvajalcev, mladih, ki bi se želeli predstaviti, ni v izobilju! Doslej je vse prireditve pripravil Sandi Žakelj preko zasebnih poznanstev. Vendar pa bi želel spoznati več mladih, ki se s čim ukvarjajo. Zato poziva vse, ki bi se želeli predstaviti, bodisi posamezniki ali pa skupina, da se mu javijo, lahko preko telefona 324-891 ali pa naj pridejo v prostore OK ZSMS na Prešernovi 26. Torej ne oklevajte in poiščite Sandija Žaklja.

DOLORIS PODBEVŠEK

DOBILI SO NAGRADO OBČINE LJUBLJANA CENTER — DOBILI

Ekperimentalno gledališče »GLEJ«: Zagnano delo v nemogočih razmerah

Dvoranica z oboki in stebri. 80 sedežev na klopeh, skromna pisarniška oprema, ki je pred leti služila za sceno! Resnično majhen kulturni kotiček v stari hiši na Gregorčičevi ulici 3 v Ljubljani, v kateri je od leta 1983 naprej našlo streho Ekperimentalno gledališče »GLEJ«...

Na ustanovni listini Ekperimentalnega gledališča »Glej« iz julija leta 1970 je podpisanih 12 ustanoviteljev, ki so se kot kulturni zagovorniki zavedali potrebe po eksperimentalni dejavnosti v sodobnem gledališču. Tako praznuje »Glej«, ki deluje kot samostojno društvo, letos že svoj 17. rojstni dan.

»Naše gledališče je majhno, zato je maloštevilen tudi naš kolek-

tiv.« je pojasnil umetniški vodja Blaž Lukan, ki opravlja to delo od



Jerica Mrzel in Volko Zidar v predstavi »Summertime« (Foto: Tone Stojko)

leta 1985 dalje. V stalno ekipo štejemo poleg umetniškega vodje še upravnika, računovodjo in tehnično osebje. Nihče izmed nas ne dela v tem gledališču profesionalno, ampak smo honorarci. Ko se odločimo za dela, ki jih bomo uprizarili, se nam seveda pridružijo še režiserji, dramaturgi, sceno-